

## “五一”假期不停歇 安全督导检查忙

“你们那个开采区域有两处浮石，必须马上清理掉，排土作业卸车高度过大，要及时进行降坡处理……”5月5日上午，在我县一矿山企业施工现场，县应急管理局安全检查人员杨新勇当场向企业安全管理人员指出现场存在的安全隐患。

“除了非煤矿山，我们还加强对道路交通、旅游景点、‘九小’场所等重点行业领域的监管。”杨新勇介绍说，为切实做好“五一”期间安全生产工作，确保人民群众过一个安全祥和的假期，我县结合正在开展的安全生产“大排查、大起底、大整治”和治本攻坚三年行动，有针对性地强化安全防范措施。

为此，我县成立了由七个安委会常态化督导组和县应急管理局等安委会成员单位组成的明查暗访组，每天不间断对重点单位和企业的应急值班值守

和安全生产情况进行督导检查，督促其落实安全责任，堵塞安全漏洞，及时消除各类风险隐患。

同时，针对检查发现的问题，检查组要求经营单位限期整改销号，并对问题隐患整改情况进行实时跟踪，确保整改实现闭环。

“假期期间，我们不仅强化了督导检查，还要求各生产经营单位落实主体责任，把安全责任落实到每个生产环节、每个工作岗位和每个从业人员，认真开展隐患排查治理，切实消除安全隐患。”县应急管理局相关负责人说。

据悉，“五一”假期期间，我县通过督导检查和企业自查，共发现各类安全隐患756个，立行立改745个，限期整改11个，目前全县安全生产形势持续稳定。（李万鹏 侯更辉）

## 县文物系统开展消防安全大检查

为深刻吸取河南大学明伦校区大礼堂文物建筑5·2火灾事故教训，落实文物保护单位及文博机构消防安全主体责任，5月4日至5日，县文物保护利用中心对全县文物安全情况开展检查，确保县域内各级文物保护单位及重点文物场所安全无事故。

此次检查以宝丰文庙大成殿、豫陕鄂五地委专署旧址、中共中央中原局中原军区宝丰旧址群等木构文物古建筑和宝丰汝窑博物馆、中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆等人员密集型文博场馆以及中原军区军械处旧址等文物修缮工地为主。对安全责任落实情况、防火防灾措施落实情况、电气线路

及消防设施器材配置等进行了详细检查。针对检查中发现的安全隐患问题，检查组逐一责令现场改正，并要求各文保单位认真落实消防安全主体责任，按照隐患整改闭环管理要求，完善各项消防安全管理制度。

“文物安全是文物保护利用工作的红线和底线。下一步，我们将通过持续的安全大检查，及时发现并消除安全隐患，进一步增强文物安全防范和预警能力，切实拧紧文物安全责任链条，确保文博场馆行业安全稳定，服务全县安全生产大局。”县文物保护利用中心负责人表示。（姚翔）

今年5月12日是第16个全国防灾减灾日。为进一步增强市场监管系统全体干部职工消防安全意识，提升消防应急处理能力，5月6日下午，县市场监督管理局开展消防应急安全演练。

演练现场，县消防救援大队专业人员详细讲解了办公场所火灾防控重点、消防器的种类、使用方法等，现场示范了灭火器的使用方法、消防自救呼吸器的正确操作以及着火后如何正确逃生。现场工作人员亲身体验了灭火器的实际操作。

通过此次消防应急安全演练，全体参训人员深刻认识到了“防范火灾风险 保障生命安全”的重要性，进一步增强了逃生自救和扑灭初起火灾的本领，提高了紧急避险、自防自救的应变能力，为做好新形势下消防应急安全工作提供坚强保障。

（樊向阳 文/图）



县市场监管局

开展消防应急安全演练

## 手机失而复得 民警获赠锦旗

“真的太感谢你们了，幸亏有你们的帮助才找回手机，避免了我们的更大损失！”5月6日上午，邓女士将一面印有“尽职尽责热情为民 失而复得温暖我心”的锦旗送到县公安局城关派出所，对民警帮其丈夫王先生找回丢失的手机表示感谢。

5月3日18时许，辖区居民王先生报警称其骑行电动车行驶至城区某小学附近时，发现自己的手机不见了。由于手机内存有联系人、银行卡等重要信息，王先生心急如焚，随即报警求助。

接到报警后，城关派出所值班民警迅速赶到现场。通过详细了解王先生的行程路线后，民辅警随即开展走访调查，大致推断出王先生丢失手机的路段位置，并在刑侦大队视频中队的帮助下，发现并找到拾捡王先生手机的人。第二天上午，民警联系上了拾捡者后，王先生也顺利拿到了自己丢失的手机。

由于临时出差去外地，王先生特意嘱咐妻子邓女士在“五一”假期后上班第一天，将锦旗送到城关派出所，对民辅警同志认真负责、为民解忧的工作态度表示衷心的感谢和高度赞扬。（平安宝丰）

李庄社工站：

## 开展儿童防溺水安全教育活动



为了提升儿童的防溺水意识和自救自护能力，5月5日，县民政局李庄社工站在该乡马庄村开展“防溺水 守护未来”儿童防溺水安全教育活动，为孩子们的健康成长保驾护航。

活动伊始，随着“炎炎夏日，鱼儿快要蹦出水面啦，千万不能独自下水贪凉玩耍呀……”的音乐声，社工和孩子们一起跳起防溺水手势舞。接着社工向孩子们分享了一些溺水案例，并通过通俗易

懂的语言向孩子们讲解溺水的急救方法以及“六不”“两会”具体内容，让孩子们更加全面地了解防溺水的重要性。最后通过让孩子们积极参与问题回答，巩固所学到的防溺水知识。

通过此次防溺水安全教育活动，进一步提高了儿童防溺水的自觉性以及识别险情、紧急避险、遇险逃离、自我保护的能力，使儿童能够感受到生命的可贵，珍爱生命，预防溺水。（高聪慧）

铁东社区：

## 开展“关爱生命 预防溺水”宣传活动

“预防溺水有妙招，小朋友们要记牢……”近日，铁路地区铁东社区新时代文明实践站中响起了嘹亮的歌声，辖区的青少年在工作人员的带领下学习《防溺水安全歌》，他们边唱边随着旋律做手势舞。

为切实提高青少年的安全防范意识、防范溺水事故的发生，铁东社区组织开展“珍爱生命 预防溺水”为主题的安全知识宣传活动。

活动中，社区工作人员根据青少年身心发展和年龄特点

创编手势舞，并与学生喜闻乐见的儿歌曲调相结合，把防溺水“六不”“两会”要求与肢体动作、欢快的旋律、稚嫩的歌声相结合，传达特殊情况的正确处理办法，既丰富了青少年的假期文化生活，又潜移默化地对他们进行防溺水安全教育。宣传形式活泼新颖，寓教于乐中让防溺水知识入耳、入脑、入心。

通过活动，有效提升辖区居民对预防青少年溺水知识的了解，构建“家庭、学校、社会”三位一体的安全防护网，为青少年的健康成长保驾护航。（武红娜）